T.C. MEB OKUL ÖNCESİ EĞİTİM PROGRAMI 

GÜNLÜK PLAN
28/04/2025
Okulun Adı:

Yaş Grubu  : 48-72 Ay

Öğretmenin Adı: 

KAZANIM VE GÖSTERGELER

BİLİŞSEL GELİŞİMİ

Kazanım 1. Nesneye/duruma/olaya yönelik dikkatini sürdürür.
Göstergeler

· Dikkat edilmesi gereken nesneye/duruma/olaya odaklanır.
· Dikkatini çeken nesneye/duruma/olaya yönelik sorular sorar. 
· Dikkatini çeken nesne/durum/olay ile ilgili bir ya da birden fazla özelliği/nite liği söyler.
Kazanım 2. Nesnelerin/varlıkların özelliklerini açıklar.
Göstergeler

· Nesnelerin/varlıkların adını söyler.
· Nesneleri/varlıkları inceler.
· Nesnelerin/varlıkların benzer yönlerine örnekler verir.
· Nesnelerin/varlıkların farklı yönlerine örnekler verir.
DİL GELİŞİMİ
Kazanım 1. Sesleri ayırt eder.
Göstergeler
· Sesin kaynağını söyler. 
· Verilen sese benzer sesler çıkarır.
FİZİKSEL GELİŞİM VE SAĞLIK ÖZELLİKLERİ
Kazanım 2. Büyük kaslarını koordineli kullanır. 
Göstergeler
· Farklı yönde/formda/hızda yürür.
· Farklı yönde/formda/hızda koşar.
· Bir hareketten diğerine seri bir şekilde geçiş yapar.
Kazanım 12. Bedeniyle ilgili temizlik kurallarını uygular. 

Göstergeler

· Elini/yüzünü yıkar.

· Tuvalet gereksinimine yönelik işleri yapar.
· Beden temizliğiyle ilgili araç gereçleri kullanır.
SOSYAL DUYGUSAL GELİŞİM VE DEĞERLER
Kazanım 16. Sürdürülebilir yaşam için gerekli olan varlıkları korumayı alışkanlık hâline getirir.
Göstergeler

· Canlı varlıklara saygı gösterir.
· Canlı varlıkları korur.
KAVRAMLAR
ÖĞRENME SÜRECİ

GÜNE BAŞLAMA

Çocuklar okula geldiklerinde birlikte güne başlamak için çemberde toplanır. Bugün haftanın hangi günü olduğu söylenir. Çocuklar yoklama rutinine katılır. 
Okula gelirken neler gördükleri sorulur, her bir çocuğun konuşması için ortam oluşturulur.

Konuşmak istemeyen çocuklar konuşmaları için teşvik edilir ama zorlanmaz.

Hava durumunun nasıl olduğu hakkında konuşulur. 

Sabah sporu olarak  Çok Şaşırdım!!! (Ta Ta Ta) / Okul Öncesi Spor-Dans hep birlikte yapılır.
Öğrenme merkezlerine çocuklar yönlendirilir.
ÖĞRENME MERKEZLERİNDE OYUN

Çocuklara “Bugün nerede oynamak istersin?” diye sorulur. Çocuklar verdikleri yanıtlara uygun merkezlere yönlendirilir. 
Merkezlere yapılan yeni ilavelerle çocukların serbest bir şekilde oynamalarına fırsat verilir. 
Öğrenme merkezlerine Karada, Havada, Suda Yaşayan Hayvanlar ile ilgili görseller konur. 
İsteyen çocukların oyun hamuru ile oynamalarına, isteyen çocukların serbest resim yapmalarına fırsat verilir.

TOPLANMA, TEMİZLİK, KAHVALTI, GEÇİŞLER

Öğrenme merkezlerinde oyun sonunda Toplanma Müziği  açılır. 
Müzik sonunda tüm merkezlerin düzenli bir şekilde toplanması sağlanır. 
Müzik bittiğinde hep birlikte merkezlerin düzenli toplanıp toplanmadığı kontrol edilir. 
Bir sağa baktım
Bir sola baktım
Lokomotif yaptım
Cuf cuf cuff.

Tekerlemesi söylenerek sıra olunur ve kahvaltı öncesinde elleri yıkamaya gidilir. Kahvaltı öncesi dua edilerek kahvaltıya geçilir. 
Tüm çocuklara kahvaltısını yaptıktan sonra eller yıkanır ve sınıfa geçilir.
TÜRKÇE-SANAT-MÜZİK (Bütünleştirilmiş Bireysel ve Büyük Grup Etkinliği)

Etkinlik Adı: Karada, Havada, Suda Yaşayan Hayvanları Öğreniyorum
Sözcükler: Farklı hayvan isimleri, barınak
Değerler: Saygı
Materyaller: Hikaye kitabı, boya kalemleri, makas, yapıştırıcı

Ben, küçük kaplanım.
Taştan taşa atlarım.
Minderleri görünce
Üstlerine zıplarım.

Tekerlemesi söylenerek minderlere geçilir.

· Çocuklarla hayvanlar, özellikleri ve yaşadıkları yerler hakkında sohbet edilir.
· Bazı hayvanların havada, bazılarının karada, bazılarının suda, bazılarının ise hem karada hem suda yaşadığı hayvanların resimleri gösterilerek söylenir.
· Hayvanların bazılarının sadece ot türü yediği, bazılarının et yediği, bazılarının da hem ot hem de et yediği söylenir.
· Et yiyen hayvanlara etçil hayvanlar, ot yiyen hayvanlara otçul, hem et hem ot yiyen hayvanlara ise hepçil dendiği söylenir.
· Et yiyen hayvanlara yılan, kurt, timsah, atmaca, aslan, kurbağa, kaplan, kartal, tilki örnek olarak verilebileceği söylenir.
· Ot yiyen hayvanlara at, keçi, koyun, inek, ördek, kaz, deve, gergedan, geyik, fil, bizon, zürafa örnek olarak verilebileceği söylenir.
· Hem et hem ot yiyen hayvanlara maymun türlerinden bazıları, şempanze, karga, tavuk, domuz, fare, ayı, yengeç, ıstakozlar, bazı deniz kaplumbağaları, küçük deniz salyangozları örnek olarak verilebileceği söylenir.
· Biz insanların nasıl yaşadığı, barındıkları yerler varsa hayvanların da barındıkları yuvalarının olduğu söylenir ve örnekler verilir.
· Havada – Karada – Denizde Yașayan Canlılar Eğitici Video, Hangi Hayvan Ne Yer? ve Hayvanat Bahçesi Eğitici Film   izlenir.
· Hayvanlara karşı nasıl davranılması gerektiği hakkında sorular sorulur.

· Hayvanlarında bir canlı olduğu ve onları korumamız gerektiği, hayvan haklarına saygı göstermemiz gerektiği söylenir.
· Hayvan Bilmeceleri 2 gerektiğinde ipucu verilerek sorulur. 
· Mürekkep Balığı Masalı - Modern Türk Masalları izlenir. 
· “Hayvanlar ile ilgili Sanat Etkinliği” sanat etkinliği “Sevimli Hayvanlar Şarkısı Hakan Abi ve Gitarı Boncuk” eşliğinde yapmaları için masalara yönlendirilir. 

· Daha önce öğrenilen Sevimlidir Hayvanlar Şarkısı söylenir.
SEVİMLİ HAYVANLAR

Damda Leylek Tak Tak Tak

Suda Ördek Vak Vak Vak

Derede Kurbağa Vırrak Vırrak

Damda Leylek Tak Tak Tak

Suda Ördek Vak Vak Vak

Derede Kurbağa Vırrak Vırrak

Evde Kedi Mırnav Mırnav

Yolda Köpek Hav Hav Hav

Sevimlidir Hayvanlar, Sevimlidir Onlar

Evde Kedi Mırnav Mırnav

Yolda Köpek Hav Hav Hav

Sevimlidir Hayvanlar, Sevimlidir Onlar

AÇIK ALANDA OYUN
· Çocuklar açık alana sıra olarak çıkılır.
· Kartal Kartal Oyunu oynanır.
· Oyun kartalın, tavuğu ve civcivlerini yakalaması üzerine kurgulanmıştır. 
· Oyuncular arasından gönüllü bir kartal, bir de tavuk seçilir. 
· Geriye kalan oyuncular tavuk olarak seçilen oyuncunun arkasına sıralanıp belinden tutarlar. 
· Kartal ve tavuk karşı karşıyadır, civcivler ise tavuğun arkasında sıralanmıştır. 
· Kartal, tavuğun arkasında sıranın en sonundaki civcivi yakalamak için harekete geçer. 
· Civcivler ve tavuk kartala yakalanmamak için hep birlikte bir bütün olarak hareket ederler. 
· Kartalın yakaladığı ve sıradan kopan civcivler oyundan elenerek belirlenen kalede beklerler. 
· Tüm civcivlerin kartal tarafından yakalanması sonucunda kartal, tavuğu da yakalar ve oyun bu şekilde tamamlanır. 
· Tekrar yeni kartal ve tavuğun seçilmesiyle oyun devam eder.
· Oyun bitiminde sıraya geçilir ve sessizce sınıfa gidilir.
***(Yüz Yüze 100 Çocuk Oyunu projesi kapsamındadır. Öğretmen fotoğraf video çekebilir.)
ERKEN OKURYAZARLIK – OYUN (Bireysel ve Küçük Grup Etkinliği)

Etkinlik Adı: Sesinden Hayvanı Tahmin Et Oyunu
Sözcükler: 
Değerler: 
Materyaller: Etkinlik sayfası, kuru boya
· Sesinden Hayvanı Tahmin Et Oyunu oynanır. Oyun için sınıf iki gruba ayrılır.
· Bazı hayvanların sesleri dinletilir.
· Hangi grup önce ve doğru cevap verirse puan alır.
· Doru cevap veren grup dinledikleri hayvan sesini taklit ederler.
· En fazla puan alan grup oyunu kazanır.

DEĞERLENDİRME
Çocukların karşılaştırma ve sınıflandırma becerilerine yönelik aylık planda belirtilen kontrol listesi kullanılır. Denge ve koordinasyon gelişimleri için fotoğraflar çekilir.

Çocukla Günü Değerlendirme: Çocuklara gün boyunca yapılan etkinlikler aşağıdaki cümlelerle hatırlatılır:

· Bugün neler yaptık/öğrendik?

· Havada yaşayan hayvanlar hangileridir?

· Karada yaşayan hayvanlar hangileridir?

· Suda yaşayan hayvanlar hangileridir?

· Hem karada hem suda yaşayan hayvanlar hangileridir?

· Sen hiç hayvanat bahçesine gittin mi?

· Bugün yaptığımız etkinliklerden hangisini yapmak sizi mutlu etti.
gibi sorular sorularak ertesi gün yapılacak etkinliklerin planlanmasında düşünceleri alınır. 
Genel Değerlendirme: 
Çocuk Açısından:

 Öğretmen Açısından:

Program Açısından:

AİLE/TOPLUM KATILIMI: 

Aile Katılımı: Ailelere o gün işlenen konu ile ilgili bilgi verilir. Aşağıdaki dijital çalışmalar velilere gönderilir.

Puzzle,        Hafıza Oyunu,        İnteraktif Çalışmalar,        İnteraktif Oyunlar
Toplum Katılımı: 
ALTERNATİF LİNKLER/ÖNERİLER

Suda Yaşayan Canlılar - Miniyo Çocuk Şarkıları
Drama- Hayvanlar Alemi- Canlandırma
